



矛盾纠纷调解成功率力争达到80%以上 长三角区域将建立矛盾纠纷调解协作机制

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 周勇 彭继友) 5月30日,记者获悉,上海市司法局、江苏省司法厅、浙江省司法厅、安徽省司法厅日前联合出台《关于建立长三角区域(毗邻地区)矛盾纠纷调解协作机制的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

建立矛盾纠纷调解协作机制的工作目标是,把推动矛盾纠纷实质化解作为根本任务,采取隐患排查、抓早抓小、快速调处等各种行之有效的措施,从源头上预防、减少毗邻地区矛盾纠纷的发生,把矛盾纠纷解决在基层、消灭在萌芽状态,实现毗邻地区长期和谐稳定。建立长三角区域调解工作定期会商机制,毗邻地区矛盾纠纷做到应调尽调,调解成功率力争达到80%以上,调解协议书履行率力争达到90%以上。

《实施意见》提出将建立四项机制。成立长三角区域调解工作领导小组,领导小组负责全面统筹协调工作。领导小组下设办公室,办公室负责年度联调工作统筹规划、信息交流、督查督办,牵头组织对重大复杂疑难矛盾纠纷进行研判分析等工作。依托办公室设立各毗邻地区联合调解委员会,负责统筹协调毗邻地区矛盾纠纷联调工作,联合调处跨界纠纷,及时处置突发事件;开展法治宣传教育,组织毗

邻地区联谊交流座谈活动。

长三角区域内各省(市)司法局(局)、毗邻市司法局每年共同召开一次,毗邻县(市、区)每半年召开一次,毗邻乡镇(街道)每月召开一次或根据工作需要随时召开区域矛盾纠纷形势分析会,共同分析研判矛盾趋向,对毗邻地区纠纷易发领域拟定共防、共排、共调措施,对重大疑难纠纷建立分流调处机制。毗邻村(社区)每周进行工作对接,互通信息,每月向所属乡镇(街道)上报信息,特殊情况按照应急管理有关要求报送情况。轮值司法局(局)指导本地毗邻地区市、县(市、区)司法局和乡镇(街道)司法所主动做好联系工作,牵头会商研判。

建立联调工作情况信息交流和通报机制,及时交流工作信息,实现信息资源共享。建立长三角区域(毗邻地区)调解员、调解组织名册以及工作人员通讯录。毗邻地区联调组织要建立重大毗邻矛盾纠纷逐级上报备案制度,确定专人负责,一旦发生重大矛盾纠纷,应立即向当地党委政府、毗邻地区联合调解委员会、长三角区域调解工作领导小组办公室逐级报告,为决策和处理赢得时间。

4家传感器企业集中落户合肥

曹芹 记者 祝亮

感知世界,智创未来。5月30日,合肥市庐阳区传感器产业重点项目集中签约仪式在庐阳区政务中心举行,胜脉电子、中科飞龙、中科智、奇梦者4家传感器企业落户庐阳。在智能传感器遍及生活方方面面的今天,4家传感器企业的加入,为庐阳构建“一港七园”传感产业格局,建设“传世界、感未来、聚庐阳”的传感产业集聚区注入了新动能。

4家传感器企业落户庐阳

一部智能手机中可能要用到十几种传感器,一辆新能源汽车里可能要用到数百个传感器来当汽车的“眼睛”和“耳朵”……当下,传感器已经渗透到人们生产生活的方方面面。

在此次签约的企业中,胜脉电子便是一家从事汽车压力传感器研发、生产、销售的高科技创新创业公司。经过多年积累,公司与多家新能源汽车厂在动力系统、热管理、线控底盘等新项目上取得良好合作,传感器产品应用于数十家车厂。

同样在汽车传感器领域有着高超造诣的还有此次签约的中科智。该公司首个落地的传感器项目氮氧传感器,是国内唯一能够实现氮氧传感器国产化替代的科技创新产品。目前,该公司的氮氧传感器产品已在国内、北美和欧洲市场开始批量销售,打破了国外对氮氧传感器的技术垄断。

传感器在我们时下最常接触的语音领域也应用广泛。此次集中签约的奇梦者就是一家从事麦克风阵列技术、语音信号处理、语音识别等

技术突破和产业化的公司。目前与华米、小天才、海康威视、TCL、康佳等企业均有合作。

此外,传感器的应用在工业、气象、军事等各方面也起着重要作用。此次签约的中科飞龙所生产的产品就包含了雷电系列、气象系列、电力电网系列、红外系列、高空系列等数十种先进传感器及智能化服务系统。该公司发明了国际最高分辨力的MEMS电场敏感芯片,并在国际上首次实现了MEMS电场传感器的应用。

聚企成群,传感产业加速崛起

新成员纷至沓来,老伙伴做大做强。在庐阳,如今传感器产业已初步形成聚企成群的良好发展态势,鼎立网络、瑞控信、华创鸿度等众多企业已组成强势“传感矩阵”,“星星之火”已然初步崭露头角,开始酝酿“燎原之势”。

在合肥庐阳大数据产业园的鼎立网络科技有限公司内,集合了排水、通风、环境三大类共计二三十种传感器监测设备,各种大大小小、形态各异的传感器产品,令人目不暇接。“我们主要在楼宇自动化控制领域进行研发,产品深受市场好评。”公司技术人员廖维维说。

在高端装备“尖兵”企业——安徽华创鸿度光电科技有限公司,其自主研发的高功率超快固态激光器可以在一块长2厘米、宽0.4厘米的玻璃上,钻出2万个孔!该公司生产的激光器设备可适用多种场景需求,供传感器制造企业使用。

而去年刚入驻庐阳的安徽瑞控信光电技术股份有限公司,拥有自主可控的“光机电算控”核心技术,其自主开发的高精度传感器、音圈电机、快反镜、振镜等产品处于国内领先地位,多项技术指标打破国际技术垄断。

安徽山地车小将刘汶衢全国大赛夺冠

星报讯(记者 江锐) 2024年全国青少年U系列山地自行车冠军赛暨2024中国山地自行车公开赛暨大运河自行车系列赛(南京·浦口站)近日在南京市浦口区水墨大埭景区举行。安徽小将表现不俗,在U系列男子甲组比赛中,刘汶衢获得冠军、李福斌获得第三名、石曾健获得第四名、胡旭贤名列第六;在U系列女子丁组比赛中,代表马鞍山市自行车运动协会

参赛的杨雨彤、陈瑞宁、刘一茜分别获得前三名。

共有来自全国各地的约400名选手参与此次赛事。本次赛事分为男女子公开组、男女子U系列甲乙丙丁组、团体接力赛11个组别。其中,U系列冠军赛是为了培养山地自行车运动后备人才的国家级赛事,对提高中国山地自行车运动水平、助力中国自行车运动的发展具有重要意义。

灵璧县黄湾镇夏收开镰



星报讯(记者 禹志强 通讯员 赵孚 刘万广 文/图) 近日,灵璧县黄湾镇夏收陆续从南向北开镰。据悉,该镇从4月中旬以来,及早做好田间清障,保障所有机械和车辆入田作业不受阻;镇农机管理站及早组织农机进行体检,安排好所有大型联合收割机,保障村庄机械作业的均衡性;提前安排秸秆收储企业,做到打捆、运输机和储藏场地落实三到位,保障收获后的秸秆及时运出,不误复种。

信访战线“老兵”把群众当作“老友”

星报讯(胡明宝 郭彤彤) 在安徽省和县,有一名信访战线的“老兵”,他2010年从部队转业后,便来到和县信访局工作,这一干便是14年,他叫唐朝勇。面对信访工作,他是一线经验丰富的“老兵”;面对信访群众,他又成了愿意倾听烦恼的“老友”,面对年轻同志,他更是谆谆教导的“导师”。

和县居民陈某银身患残疾,靠开机动三轮车载客谋生。后来,和县因文明创建需要,逐步取缔安全系数低且影响市容市貌的载客三轮车。为讨个“说法”,陈某银等人走上了信访这条路。在一次次的接触后,唐朝勇将他们反映的渠道整理上报,并帮助通过县里的“周末说事”制度加以解决。2022年3月,包括陈某银在内的5名三轮车司机坐在了“周末说事”会议室里,同县领导面对面商谈。处理结果令他们很满意:县里在保证低保和残疾人护理费的同时,还给部分重度残疾人群换换上代步车,帮助他们联系工厂就业、提供公益性岗位。陈某银被安排了一个公益岗位。与以往相比,陈某银的收入稳定了,也有更多宽裕的时间去照顾孩子。

“信访工作的第一步,就是与老百姓心贴心。”唐朝勇说道。

2023年3月15日,历阳镇龙华村陈某某来电反映2020年绿化长廊补偿款未到位,唐朝勇及时联系县林业局,了解到该笔款项正在向县财政局申请拨款中,随后立即向信访人做好反馈解释,信访人对信访效率及答复表示很满意。2023年5月25日,李某来访反映残疾人代步车更换问题,唐朝勇按规定登记交办残联,并主动电话联系,对于群众难、急事项优先办理。没几天李某来电反馈:“事情办好了,非常感谢,残联办事效率高、信访部门服务态度好。”

在信访岗位上,唐朝勇一待就是14年。他常常利用信访督办、检查、会议等时机,给镇里和各单位从事信访工作的同志讲解信访件办理规范,用实际经验告诉信访从业者怎么办、如何办好,并总结出“遇到问题‘一条线’,难题解决‘一股绳’”“把政策讲清,向百姓说透”的方法。

对重复来访的老户、复杂的信访事项,唐朝勇倡导大家群策群力商讨化解。该县历阳镇赵某某曾是一名老伐木工人,后又来到县直单位工作过一段时间。多年来,他一直对其退休待遇表示不满。接访后,唐朝勇找来两个职能部门会商,查找赵某某的档案资料,同时会同县人社局等部门主动上门,细致解释其在不同阶段工作经历中的劳动关系和相关政策。多次协调后,赵某某终于对回复表示了理解。现在,赵某某每次路过信访局,便要来看看唐朝勇,如亲戚朋友般说说话、聊家常。

在唐朝勇和同事的共同努力下,和县连续两年被评为安徽省信访工作先进单位。近3年来,他累计接待来访群众963批3482人次,一次性化解率和群众满意率均在99%以上。